JIucrok 5
TEOMETPUA

Cdepuueckasi reomeTpus

Ymobv, cdamv amom aucmok Heobrodumo pewums romsa 6w 5 3adav. Ecau 6 sadaue ecmo
HECKOADKO NYHKMOS, MO 0 M020, 4mobvl €€ coamb HYNHCHO PEUUMb 8CE NYHKMbL. 3adaya co 36€3-
doukoti npupasrusaemcs x deym 3adavam b6e3 36ezdouru. Bo ecex 3adavax amozo aucmrka a,b, c —
cmoponnl, o, B,y — npomueosescausue um yeav chepuneckozo mpeyzoavhuka. Paduyc chepu S?
pasen 1.

1. (a) ToxazkuTe TepByio TeopeMy KocuHycoB 1yis cdepbl S?: cos a = cos bcos ¢ + sin bsin ¢ cos a.
(6) okazkure BTOPYIO TeOpeMy KOCHHYCOB s cepbl S%: cos o = — cos 3 cosy + sin 3 sin 7y cos a.

2. Jlokaxxure, 9T0 B cC(DEPUIECKOM TPEYTOJHLHUKE C IIPAMBIM YTJIOM 7Y BBIIIOJIHAIOTCA COOTHOIIICHU S
tga =tgasinb, u tga = tgccosb.

3. lokaxxkure, 9TO

.« \/sin(p —b)sin(p — ¢) o \/sinp sin(p — a)
sin — = : : y  COS = : : 5
2 sin bsin ¢ 2 sin bsin ¢
rae p=(a+b+c)/2.
4. (a) Jokaxure, 410 a + b+ ¢ < 2.
(6) Haitzure TOUHYIO HUXKHIOIO U TOYHYIO BEPXHIOIO I'DAHb CyMMbI YIJIOB PABHOCTOPOHHEIO TPE-

yroJibHUKa Ha cdepe.

5%*. Haiinure mrorma/ b ccdeprdeckoro Kpyra pajauyca r (T.e. 061acTi, KoTopas orpanndena cde-
PHYECKON OKPY?KHOCTBIO DAJyca, T).

6. (a) [lokaxure uto cchepudeckasi OKPYKHOCTD SBJISIETCS TaKyKe M €BKJIMJIOBOI OKPY2KHOCTBIO.
PaBubl st pajinychl 9TUX OKPY2KHOCTEii, T.e. COBIAJ@eT Jin chepuydecKuii pajguyc chepudecKkoit
OKPY?KHOCTHU C €BKJIMJIOBBIM PaJIyCOM €BKJIAJIOBON OKPYZKHOCTH?!

(6) Hokaxkure, uaro 1060it chepruecKuil TpeyroJbHUK NMeEeT OMUCAHHYIO U BIUCAHHYIO OKPYZK-
HOCTH.

7*. JJokazkure, 9TO pajiyc I BIKCAHHON OKPYYKHOCTU U pajuyc R ONMCaHHON OKPYYKHOCTHU ce-
PUYECKOT'O TPEYTOJIBHUKA Y/I0BJIETBOPIIOT

tgr =

Y

sin(p — a) sin(p — b) sin(p — ¢) to B — \/sin(oz — s)sin(8 — s)sin(y — s)
sin p e sin s

rie s=(a+b+c—m)/2.

8. (a) dokaxkure, 910 MejuaHbl chepUIeCKOro TPEyroJbHUKA IePEeCeKA0TC B OJHO TOUKE.

(6) Hdokaxkure, 9T0 BBICOTHI C(HEPUIECKOIO TPEYTOJIBHUKA BCEIVIA TIEPECEKAIOTCS B OJJHON TOUKE.

(B) Bepna s B cepuaeckoii reomerpun Teopema [Tudaropa B Buze "cymma KBajpaToB KaTeTOB
IPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA PaBHA KBaJIPpATy TUIIOTEHY3bI" !

9. Ilycrs MeauaHbl U BBICOTHI cHEPUUIECKOrO TPEYroJbHUKa Iepecekaiorcss B Toukax M u H
cooTBeTcTBeHHO. MokeT it oKazarbes, uro M = H?

10. (a) Pacemorpum orpesok cdepudeckoii mpsiMoit JuimHbl «v. PacemMorpum mosrocsl Beex chepu-
YeCKUX MPSMBIX, IepeCceKaloNnX TaHHbI 0Tpe30K. JloKaxKnuTe, 9TO paccMaTpuBaeMble TOUKH 3aMe-
TAIOT MHOYKECTBO ILIOMAIN 4ov.

(6) JaHO HECKOJIIBKO OTPE3KOB chepuvecKux MpsMbIX, CyMMa JUINH KOTOPbIX MeHbIne 7. Jloka-
JKUTE, UTO CyIIecTByeT cheprdecKas IpsMasi, He IepeceKaroliasd Hi OJIHOTO U3 JAHHBIX OTPE3KOB.






